

帮扶女性就业,高明“妈妈岗”走红招聘季

30家企业提供528个岗位

佛山日报讯 记者陈嘉懿报道:记者昨日获悉,高明区妇联推出“妈妈岗”线上推介服务,共有30家企业提供528个“妈妈岗”,帮助更多妇女在顾家之余实现在“家门口”稳定就业。

在本次提供岗位的企业中,既有本地知名制造业企业,也有优质服务业企业,部分岗位月薪丰厚。在岗位介绍中,有些岗位还特意备注着“可兼职”“无经验均可”“包教会”等信息,显示这次招聘与平常招聘的些许不同。

去年6月,位于高明区西江新城的益力多家庭配送中心成立,并推出了“益力多小姐”工作岗位。工作内容主要为配送产品至公司固定客户后,到附近社区售卖产品、开拓新客户资源,工作时间为上午9时至下午3时,工作地点较灵活。这种就业形式受到已生育女性的欢迎。

这是近年来高明区人社部门和区妇联积极引导企业开发柔性管理或弹性工作制岗位,设置“妈妈岗”的缩影。

为推动“妈妈岗”提质扩容、提供精准服务,此前区妇联积极向各单位和企业收集“妈妈岗”信息,并发动各基层妇联组织、妇联执委广开家门,收集岗位信息。通过致电或走访企业、行业协会以及就业服务中介,区妇联为妇女争取到一批有保障、门槛低、时间灵活的“妈妈岗”岗位。

2022年,高明区妇联先后发布三期

“妈妈岗”信息,覆盖64个单位和厂企,共有768个岗位,帮助478名女性实现“家门口”就业。今年以来,区妇联致力推动妇女就业创业,以春季招聘月为契机,分别举办了2场“妈妈岗”现场推介服务,得到妇女群众追捧。

“每一位妈妈实现就业,就是给她背后的家庭带去一份实实在在的经济支撑。家庭多一份收入,社会就多一份和谐稳定,经济也会多一份活力。”高明区妇联主席李赛玉说。

目前,区妇联已与“高明人才网”合作,设置“妈妈岗”招聘及求职专栏,并主动向登记求职的妈妈推介合适的岗位,促成更多妈妈灵活就业。

下阶段,区妇联将把“妈妈岗”推介服务作为稳就业促就业的重要抓手,全力挖掘不同领域不同层次的“妈妈岗”,鼓励更多企业设置灵活就业的“妈妈岗”,让更多妈妈回归职场创造价值。

相关链接

求职妈妈可以登录“高明人才网”,点击“妈妈岗”板块进行求职。如果暂时没有符合您需求的岗位,请后续多关注“高明区妇联”发布的招聘信息。

高明人才网妈妈岗网址链接:
<http://www.528500.com.cn/mmg/>



在招聘会“妈妈岗”推介展位,不少“宝妈”了解岗位情况。
/佛山日报记者陈嘉懿摄

互动

圆桌

横坑水生态好



报道回顾:《流水潺潺 农田井然 青山如黛》报道:近日,水利部检查组到高明区杨和镇横坑村,检查横坑水生态清洁小流域建设工作。检查组现场查看小流域总体布局,听取相关工作汇报,充分肯定佛山市、高明区生态清洁小流域建设成效。(见《佛山日报·今日高明》3月16日C02版)

网友“摇滚年代”:横坑水生态确实不错。

网友“梵高”:生态好才能发展好。

网友“碎碎冰”:为横坑优美的生态环境点赞。

微声音

助力消费维权

报道回顾:《运用支持起诉机制 维护消费者合法权益》报道:近日,高明区首例运用支持起诉机制维护消费者合法权益的案件,获评2022年度佛山市“十佳消费维权典型案例”。在该案件中,高明区市场监管局成功为18名消费者挽回经济损失近7万元。(见《佛山日报·今日高明》3月16日C03版)

网友“Drew”:消费维权很重要!

网友“小洋洋”:为市场监管部门实实在在的举措点赞。

网友“古道先生”:积极探索消费维权新模式,保护消费者权益。



呵护孩子健康成长

杨和镇石水村“童伴之家”正式启用



高明区杨和镇石水村党群服务“童伴之家”正式启用。/杨和镇宣文办供图

佛山日报讯 记者冯慧雯 通讯员何恩荣报道:昨日,高明区杨和镇石水村党群服务“童伴之家”正式启用,标志着该镇农村基层治理又一创新探索,为石水村青少年儿童增添文化教育、休闲娱乐的党群服务阵地。

启动仪式现场,“童伴之家”开展了读书分享会,引导学生“悦读悦美”、智赢人生。同时,还开展了小手拉大手共画“微心愿”绘画活动,教育孩子互助互爱、无私奉献。

“童伴之家”是集党员教育、亲子服务、休闲活动、议事协商于一体的综合共享阵地,致力打造家门口环境好、服务好、效果好的“三好”党群服务平台。该阵地设有少儿活动区、红色图书阁、培训学习区等多情景多功能场地,同时高明区图书馆还赠送了儿童图书500册,通过爱心传递、图书共享,着力营造“书香石水”浓厚氛围。接下来,“童伴之家”将在年内组建“童伴妈妈”志愿服务队伍,定期开展少儿心理知识讲座、教育培训活动,为孩子送上爱心福利等特色服务。

据悉,石水村位于杨和镇东南部,下辖20个村民小组。该村山林面积多,离镇中心距离较远,常住户籍及外来人口约6000人。随着群众生活水平不断提升,村中青少年对文化教育、休闲娱乐等需求日趋明显,活动场地不足的问题亟待解决。为此,镇党委

政府加快推动“童伴之家”建设,以此为抓手落实对青少年儿童群体的关爱,促进青少年儿童健康成长。

杨和镇相关负责人表示,近年来,杨和镇党委坚持党建引领,以大力实施党群共建项目为抓手,打造一批有温度、受欢迎、聚能量的党群服务阵地。石水村“童伴之家”的正式启用,

标志着该镇农村基层治理的又一创新探索。希望“童伴之家”按照“广覆盖,强功能、创特色,抓服务”的工作思路,常态化开展形式多样的亲民服务活动,把“童伴之家”建设成为服务党员群众的温馨港湾。

接下来,杨和镇将以“童伴之家”揭幕为契机,坚持一盘棋谋划,推动全

镇党群服务阵地在“建”上做增量,在“管”上提质量,在“用”上扩流量,通过开展“菜单式”服务,完善党群服务阵地管理,持续推进“一村一品”品牌工程,进一步建强用好党群服务阵地,织密基层治理“阵地网”,以创新精神、务实举措开创杨和党建引领基层治理新篇章。

强化执法 优化服务

高明召开市场监管系统行政执法工作会议

佛山日报讯 记者陈嘉懿报道:近日,高明区召开2023年市场监管系统行政执法工作会议,通报2022年全区市场监管系统行政执法工作情况,并部署2023年的工作,坚持强化执法与优化服务一体推进。

2022年全区市场监管系统始终坚持上下联动“一盘棋”。抓专项,突出涉及民生领域的重点产品治理。过去一年,高明深入开展2022年民生领域案件查办“铁拳”行动,严厉打击13类群众反映最为强烈的民生领域突出

问题,如食用油掺杂掺假、侵权假冒儿童玩具等,有力实现查处一批、警示一批、守护一片。

在业务培训方面,培养“一专多能”执法队伍。目前,高明已完成全国统一行政执法证的换发工作,有序组织符合执法证领取条件人员参加综合法律知识网上培训,通过以案释法等方式强化行政执法人员的法律适用能力,不断规范行政执法权的适用,积极提升整体人才队伍的法治化水平。

持续开展执法标准化工作,完善

执法“工具箱”。全面落实行政执法公示、执法全过程记录、重大执法决定法制审核“三项制度”,持续优化“双免”监管体系。

会议要求,2023年,区市场监管局的执法工作要继续在“强建设、争先进”这一目标上使劲。要管好人,严格落实《佛山市高明区市场监督管理局执法大队学习制度》。要用好权,年内要研究制定规范行政处罚自由裁量权实施的指导意见,并在行政执法案件办理过程中严格落实。

区市场监管局局长杜颖梅表示,2023年全区市场监管系统行政执法工作要迎难而上。进一步树立大局意识,区、镇两级要加强联动,形成1+1>2的强大执法合力;增强服务意识,将服务意识贯穿执法工作全过程,努力建设一支有温度的执法队伍;拓宽案源,区局各执法大队、各镇街所要从投诉举报、日常监管、日常抽检等多方面入手,提高发现案源的敏锐性,争取今年全区市场监管系统行政执法工作有新的突破。

小公园大用处



报道回顾:《精美“小口袋”装满“大幸福”》报道:水流缓缓流淌、花草树木错落有致……在西江产业新城沿江路与苏河路交汇处南侧地块,一个精巧别致的口袋公园映入眼帘。记者了解到,当前西江产业新城共规划了两个口袋公园,除了上述公园外,位于秀丽河东侧另一个口袋公园正在加速建设中。(见《佛山日报·今日高明》3月16日C03版)

网友“古德莫宁”:小公园也有大用处。

网友“Stella”:吃完饭就可以下楼逛逛了。

网友“小史妹妹”:希望可以建更多类似的公园。
(佛山日报记者陈嘉懿整理)

拍客

百花园



在高明区盈香生态园百花园,市民正在欣赏盛开的鲜花。
/佛山日报记者冯慧雯摄